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 יחידות 5גיאומטריה 
 המאגר הארצי במתמטיקה

כותבי השאלות:עובד לב ארי,לי אשר,ניקיטה 
 ,יונתן שרבני,גרנקין,אימאן סולטאן



 רי אעובד לב  עורך:                                         המאגר הארצי במתמטיקה 

 לעשות שימוש מסחרי בשאלות האלה אין להעתיק או 

 יחידות   5גיאומטריה 

 

נחתכים בנקודה  CE -ו BDבשרטוט.המשכי המיתרים חסום במעגל כמתואר  BCEDהמרובע  (1

A  המשכי המיתרים.BC ו-  DE  נחתכים בנקודהF  

 . CE2=AE ,BD=CE+AD.נתון: 

חשבו את היחס : .א
𝐴𝐵

𝐴𝐶
 

ניתן לחסום מעגל .הקטע   BCEDנתון: במרובע  .ב

DE  קצר בשני ס"מ מהקטעAD  חשב את אורך.

AD  . 

חשב את יחס השטחים : .ג
𝑆𝛥𝐴𝐷𝐸

𝑆𝛥𝐶𝐸𝐹
 . 

 

תשובות: א. 
4

3
ס"מ .ג.  9. ב.  

7

4
  . 

 

   הפתרון ביוטיוב

 

 

 

נמצאות על המעגל המתואר   E  -ו A,B,C,Dהנקודות  (2

 בציור. 

   שוות זו לזו באורכן.  DE -, ו BC ,CDהקשתות 

 F -ו  Gבנקודות  AD -ו ACחותך את המיתרים  BEהמיתר 

   בהתאמה.

𝐴𝐺   נתון  ⊥ 𝐵𝐸 5  =ס"מEF ,10 =ס"מAE 

 ,𝐴𝐹 =  .  45√ס"מ

 . 𝛥𝐴𝐵𝐸חשבו את שטח המשולש  .א

 .  DF -ו GCחשבו את אורכי הקטעים  .ב

 .  CDIIGFהוכיחו כי:  .ג

𝐷𝐹יח"ר ב.   33תשובות:א.  = 2√5 ,4=GC . 

 

        הפתרון ביוטיוב

 

 

A 

B 

C 

D 

E 

F 

A 

B E 

C D 

F G 

https://youtu.be/XndHQSZ8g4s
https://youtu.be/uumWMrwQfjY
https://youtu.be/uumWMrwQfjY
https://youtu.be/uumWMrwQfjY
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:  מתקייםכך ש BCנמצאות על   – E ו  D .נקודות   𝛥𝐴𝐵𝐶( נתון  3

BD=DE=EC מנקודה .D  החותך את הצלע מעלים אנךAC 

בנקודה  ACמעלים אנך שחותך את קטע  Eמנקודה  .Aבנקודה 

G הקטעים .DG   וAE נחתכים בנקודה T  . 

SΔABCא. הוכח:   = 9SΔDTE . 

 .  Mבנקודה  ADחותך את קטע  CTב. המשך קטע 

 הוא טרפז שווה שוקיים.   BMGCהוכח: מרובע 

  . הוכח:Pבנקודה  ATקטע חותך את  MGג. הקטע 
GD

GT
=

PE

PT
 . 

 ניקיטה גרנקין כתב: 

     הפתרון המלא ביוטיוב

 

 

 

4)  

 הוכח : " במעגל:זויות היקפיות הנשענות על אותה קשת ) מאותו צד ( שוות ביניהן ". ( א

 

כך  BCהיא נקודה הנמצאת על המיתר   Dהוא קוטר במעגל. O  .ACנתון מעגל שמרכזו  ( ב

חותך את המעגל ומחלק את   ODשהמשך הקטע 

 לשתי קשתות שוות. BCהקשת 

 . 𝛥𝐴𝐵𝐶~𝛥𝑂𝐵𝐷הוכח : 

𝑂𝐷הוכח:   (ג = √𝐴𝑂2 −
𝐵𝐶2

4
 . 

𝐴𝐶𝐵∡נתון :   (ד = 30° ,𝐷𝐶 = 5. 

 . ADCחשב את שטח המשולש 

 

 כתבה: אימאן סולטאן. 

 

תשובות: ד( 
25√3

3
 . יח"ר 

 

 

 

 

 

https://youtu.be/KvQa5K3QDcc
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5)  

 

 .   𝑂לפניך שני מעגלים בעלי מרכז משותף 

 .   𝐹משיק למעגל הקטן בנקודה  𝐵𝐶הקטע 

  

𝐵𝐶2א. הוכח:   = 4 𝐴𝐹 ∙ 𝐷𝐹  . 

 היא נקודת מפגש תיכונים   𝑂ב. נתון כי הנקודה  

 .   𝐴𝐵𝐶במשולש     

 .    𝐵𝑂𝐶∢חשב את זווית      

 ? נמק.  𝐵𝑂𝐶𝐷ג. מהו סוג המרובע  

𝑆𝐵𝑂𝐶𝐷ד. נתון:   =  חשב את קוטר המעגל    . 3√50  סמ "ר

  הגדול.     

 כתב : לי אשר

 

 תשובות :  

 

 א. הוכחה.  

𝐵𝑂𝐶∢ב.  = 120°    . 

 ג. מעוין .  

 ס"מ.    20ד.  
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 כך ש: Nבנקודה  ADחותך את   BEהוא משולש חד זוויות. הקטע  ΔABC  נתון: (6

          ∢CDN = ∢CEN . 

 הוא בר חסימה במעגל.  CDNEהמרובע          

          FM, GM הם אנכים אמצעים לצלעותAC, BC כך ש:   בהתאמהCF = BG. 

 היא נקודת  Nהנקודה  הוכח: א. 

 .ΔABC-מפגש הגבהים ב

 ב. 

(1) ΔABC  הוא משולש

 שווה שוקיים  

(AC = BC.) 

המרובעים   (2)

CFMG, CEND  הם

 דלתונים.

 ג.              

(1) GF =
1

2
AB. 

(2) SABGF =
3

4
⋅ SΔABC. 

 ד.              

(1) ΔANB ∼ ΔGMF. 

חשבו את היחס:   (2)
SΔANB

SΔGMF
. 

           כתב: יונתן שרבני        

( 2תשובות סופיות: ד. ) 
SΔANB

SΔGMF
= 4   
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7 ) 

 

 חסום במשולש ישר זווית   𝑂מעגל שמרכזו בנקודה 

∆𝐴𝐵𝐶   הנקודות .𝑁  ו - 𝐿   הן נקודות ההשקה של המעגל 

 בהתאמה.    𝐴𝐶 - ו  𝐴𝐵עם הצלעות   

 .   𝐶∢חוצה את זווית   𝐶𝑇הקטע   

𝑁𝑂𝑇∢נתון:     = 15°   . 

 .   𝑁𝑂𝐿∢א. חשב את גודל הזווית   

  ב. חשב את היחס  
𝐵𝑇

𝐴𝑇
    . 

𝐴𝑇ג.  הוכח:     = 𝐴𝑂    . 

𝑁𝑂ד. נתון:     =   𝑁𝑇. חשב את אורכי הקטעים  2 ס"מ

 .   𝐴𝐶 - ו       

 

 כתב : לי אשר 

 תשובות: 

𝑁𝑂𝐿∢א.         = 120°   . 

 .   3√ב.      

 ג. הוכחה.      

𝑁𝑇ד.       = 4 − 2√3 = ,  0.536 ס"מ 𝐴𝐶 = 2 + 2√3 =  .   5.464 ס"מ
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8 ) 

 

,𝐶הנקודות  𝐵, 𝐴 ו-  𝐷   .נמצאות על היקפו של המעגל 

  𝐹והנקודות     𝐾נחתכים בנקודה   𝐵𝐷 -ו  𝐴𝐶המיתרים  

 נמצאות על המשכיהם בהתאמה.   𝐸-ו

 בר חסימה.   𝐸𝐷𝐶𝐹נתון: המרובע 

𝐴𝐵הוכח:    (.1)  א. ∥ 𝐸𝐹   . 

𝑆∆𝐴𝐾𝐸(. האם 2)      = 𝑆∆𝐵𝐾𝐹    .נמק ? 

 .   𝐸𝐾𝐹 ~ ∆𝐶𝐾𝐷∆ב. הוכח: 

   נתון:
𝑆∆𝐷𝐾𝐶

𝑆∆𝐹𝐾𝐸
=

4

9
    . 

3𝐷𝐾 הוכח: . ד ∙ 𝐴𝐵 = 2𝐴𝐾 ∙ 𝐸𝐹   . 

 

 כתב: לי אשר

 

 (. הוכחה.  1א. )

 כן. (.  2)           

 ב. הוכחה.       

 ג. הוכחה.      
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  9) 

 

∆𝐴𝐶𝐵   משולש ישר זווית(∢𝐴𝐶𝐵 = 90°)    . 

𝐵𝐸   חוצה את זווית∢𝐴𝐵𝐶   , ) ראה שרטוט (𝐷𝐸 ∥ 𝐵𝐶   , 

  𝐸𝐶 = 𝐴𝐸,   8 ס"מ =  .   10 ס"מ

 שווה שוקיים.    𝐸𝐷𝐵∆א. הוכח:   

 .   𝐷𝐸  -ו   𝐴𝐵חשב את אורכי הקטעים   (.1)  ב.  

 ? נמק.   𝐷𝐸𝐶𝐵(. האם ניתן לחסום מעגל במרובע 2)      

 )דייק עד שתי    𝐷𝐸𝐵∆ג.  חשב את היקף המשולש   

 ספרות אחרי הנקודה(.     

 .   𝐴𝐵גובה לצלע    𝐶𝐹ד. נתון:    

 .   𝐹𝐷חשב את אורך הקטע       

 

 כתב: לי אשר

 תשובות:

  הוכחה.א.  

𝐷𝐸  (.1)  ב.       =  ס"מ
40

3
  , 𝐴𝐵 = 30 ס"מ   . 

 (. לא.  2)          

 ס"מ.  51.965ג.        

ד.         
88

15
=  .ס"מ  5.867 ס"מ
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10 ) 

 

𝐴𝐵𝐶𝐷  (𝐴𝐵בטרפז  ∥ 𝐷𝐶     האלכסונים נחתכים ) 

 .   𝐴𝐵על המשך הצלע   𝐹. הנקודה   𝐸בנקודה  

א. הוכח: 
𝐵𝐸

𝐴𝐵
=

𝐷𝐸

𝐷𝐶
  . 

𝐷𝐶נתון:   = 𝑘 ∙ 𝐴𝐵    ,𝑆∆𝐷𝐸𝐶 =  . 24 סמ"ר

   . הוכח:ב
𝑆∆𝐴𝐸𝐷

𝑆∆𝐶𝐸𝐷
= 𝑘   . 

𝑆∆𝐴𝐵𝐸הוכח:    .(1ג. ) =
24

𝑘2   . 

 .   𝐴𝐷𝐶∆את שטח המשולש   𝑘(. הבע באמצעות 2)      

𝐴𝐶נתון:   ∥ 𝐷𝐹   ,𝑆𝐹𝐵𝐶𝐷 =  90 סמ"ר

 .    𝑘מצא את  .ה

 

 כתב: לי אשר

 א. הוכחה. 

 ב. הוכחה.      

 (. הוכחה. 1ג. )     

         (2  .)24 +
24

𝑘
   . 

𝑘ד.       = 2   . 
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11 ) 

 

 הם קטרים במעגל שמרכזו   𝐷𝐸 -ו  𝐴𝐵הקטעים 

 .   𝑂בנקודה  

𝐶  ו- 𝐷    נקודות על המעגל כך שהמשכי הקטעים 

𝐴𝐷  ו- 𝐵𝐶   נפגשים בנקודה𝐾     .)ראה ציור( 

𝐸𝐷נתון:     ⊥ 𝐴𝐶   . 

= 𝐴𝐾א. הוכח:     2 ∙ 𝐷𝐾    . 

𝐵𝐶נתון:     = 𝐸𝑂   . 

𝐴𝐵ב. הוכח:    = 𝐴𝐾 = 𝐵𝐾   . 

𝐸𝑂נתון:     =  .   8 ס"מ

 .   𝐸𝐵𝐶𝐷ג. חשב את היקף המרובע   

𝐴𝐶 ד. הוכח:    = 𝐵𝐷  . 

 

 כתב: לי אשר

 

 תשובות:

 א. הוכחה. 

 ב. הוכחה.      

 ס"מ.   40ג.      

 ד. הוכחה.      

 

 



 רי אעובד לב  עורך:                                         המאגר הארצי במתמטיקה 

 לעשות שימוש מסחרי בשאלות האלה אין להעתיק או 

 

12 ) 

 

   𝐷𝐸    .קוטר במעגל שלפניך 

  𝐷𝐸נמצאת על המשך הקוטר   𝐵הנקודה    

 משיקים למעגל    𝐶𝐵 -ו  𝐴𝐵כך שהקטעים   

 בהתאמה.   𝐶 -ו  𝐴בנקודות    

א. הוכח :     
𝐴𝐸

𝐸𝐹
=

𝐴𝐵

𝐵𝐹
    

ב. הוכח:    
𝑆∆𝐸𝐵𝐹

𝑆∆𝐴𝐵𝐸
=

𝐵𝐹

𝐴𝐵
    

𝐴𝐵נתון:     = 2𝐶𝐹    . 

 היא נקודת מפגש תיכונים    𝐸(. הוכח כי הנקודה 1)ג.     

 .    𝐴𝐵𝐶∆במשולש               

  𝐴𝐵𝐹∆חשב את היחס בין שטח המשולש (.  2)        

 .    𝐸𝐵𝐹∆בין שטח המשולש ל                

 רי אשכתב: ל

 

 א. הוכחה. 

 ב. הוכחה.      

 (. הוכחה. 1ג. )     

         (2  .)3: 1  . 
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